
Topolánek nečeká, že by Kuchtová zahájila další výměny ministrů

Topolánek nečeká, že by Kuchtová zahájila další výměny ministrů



Praha 25. září (ČTK) - Premiér Mirek Topolánek (ODS) nepředpokládá, že by demise ministryně školství Dany Kuchtové (SZ) odstartovala další změny v jeho vládě. I podle šéfky poslaneckého klubu KDU-ČSL Michaely Šojdrové, která Kuchtovou za problém s čerpáním evropských fondů kritizovala, zůstane ministerstvo školství zeleným. Jakoukoli "rošádu" odmítli i sami zelení, kteří si nechali čas na výběr nástupce či nástupkyně Kuchtové. ČSSD vnímá rozhodnutí Kuchtové jako logický výsledek snahy ODS zlikvidovat ministerstvo školství. Topolánek dnes novinářům řekl, že případnou rekonstrukci koaličního kabinetu lze čekat až příští rok v červnu, kdy hodlá detailně zhodnotit dosavadní práci svých ministrů. "Nemám pocit, že by to (odchod Kuchtové) mělo znamenat nějaké výraznější změny ve vládě," prohlásil. Dnešní rozhodnutí Kuchtové rezignovat vidí jako "trochu vynucený", ale logický krok. Tím, že Kuchtová sama rezignovala, ulehčila podle premiéra mnohým lidem rozhodování. "Já jsem na ně zcela jistě netlačil, oni to sami jistě cítili, že to poškozuje Stranu zelených a vlastně i koalici," soudí Topolánek. Oficiálně podá Kuchtová demisi až zhruba za týden. "Znamená to možnost jednat o ministroví, který by situaci na ministerstvu lépe zvládl," reagovala Šojdrová na odstoupení Kuchtové. Lidovci podle ní respektují současnou koaliční dohodu, ministerstvo si nárokovat nebudou. Stále ale trvá jejich požadavek na obsazení náměstka pro vysoké školy a výzkum. Šojdrová o tuto funkci zájem nemá, zná prý ale řadu lidí s dostatečnými odbornými znalostmi i zkušenostmi. Ideálním kandidátem na post ministra školství by byl podle Šojdrové například bývalý rektor Univerzity Karlovy Ivan Wilhelm. Z lidí spojených se SZ zase zmínila senátora a bývalého rektora Masarykovy univerzity Jiřího Zlatušku. Ministerstvo by prý mohla, alespoň dočasně, řídit i bývalá ministryně školství Miroslava Kopicová. Šojdrová to dnes řekla v rádiu Impuls. Televize Prima s odvoláním na politiky SZ jmenovala mezi možnými nástupci Kuchtové rovněž předsedu stranické revizní komise Radana Večerku, televize Nova pak mimo jiné Františka Korbela a šéfku poslanců SZ Kateřinu Jacques. Topolánek stejně jako Šojdrová odmítl názory, že zatímco Kuchtová kvůli zdržení evropských projektů musela odejít, šéf lidovců a ministr pro místní rozvoj Jiří Čunek podobné problémy ustál. Premiér soudí, že Čunek tyto problémy zdědil a nakonec se podle něj úkolu zhostil dobře. U Kuchtové byl problém širší, míní. "Těch problémů je tam víc a ona to vyhodnotila správně," řekl na adresu odcházející ministryně školství. Místopředseda ČSSD Bohuslav Sobotka novinářům řekl, že Kuchtová doplatila na snahu ODS zlikvidovat ministerstvo školství a odsunout vzdělání "na druhou až třetí kolej". I když podle něj rozhodně nepatřila mezi nejhorší ministry, jejím handicapem bylo i to, že na rozdíl od jiných ministrů nemá poslanecký mandát. Tím pádem na ní křehká Topolánkova vláda není závislá, poznamenal Sobotka. Podle komunistů je rozhodnutí Kuchtové "logickým vyústěním jejich představ o dalším vývoji vzdělávání a způsobu řízení činnosti ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy". Mluvčí KSČM pro resort školství Milan Bičík ČTK sdělil, že jeho strana opakovaně upozorňovala na nezkušenost a nepřipravenost Kuchtové pro výkon ministerské funkce i na její konkrétní pochybení či rozporná rozhodnutí. "Očekávali jsme, že (Kuchtová) sehráje výraznější roli," řekl ČTK předseda školských odborů František Dobšík. Ocenil sice, že se postavila kladně ke školské reformě, ale už podle něj nedokázala zabezpečit její realizaci. Ministryně prý byla příliš smířlivá například při vyjednávání růstu platů pracovníků ve školství, nakonec se to otočilo proti ní. Podle něj musí šéf školství počítat s tím, že podmínky bude mít vždy nepříznivé a má vnější tlak při prosazování zájmů resortu ustát. Od lednového ustavení trojkoaliční vlády je demise Kuchtové druhou změnou v Topolánkově týmu. První zažil nedlouho po jmenování, kdy odstoupila ministryně kultury Helena Třeštíková. Nestraničku navrženou KDU-ČSL nahradil lidovecký senátor Václav Jehlička. Několik měsíců čelil výzvám k odchodu Čunek, a to kvůli obvinění z korupce i kontroverzním výrokům o Romech. Lidovecký vicepremiér nakonec ve vládě zůstal.

red kš